

网上世博会域名全球公布

巴黎时间3月30日,上海世博会事务协调局在法国巴黎向全球正式公布了网上世博会域名:www.expo.cn。网上世博会是中国2010年上海世博会的导引、补充和延伸,采用三维虚拟

技术将世博会实景搬到网上,全球网民足不出户即可体验世博会盛况。

上海世博局在巴黎时间当日召开的网上世博会第二届巴黎专题研讨会上宣布了这一消息。(解放)

浙江:教授两年不上讲台不再续职

助教带本专科生在浙江校园里将不再出现。3月29日,浙江省教育厅办公室发文,要切实落实“教授、副教授上讲台制度”。

文件提出,要把为本专科生授课作为教授、副教授

的基本要求。不承担本专科教学任务者不得被聘为教授、副教授职务。被聘为教授、副教授后,如连续两年不为本专科生授课,不得再聘任其教授、副教授职务。

(现代)

今年愚人节整人礼物善意化

愚人节将至,记者发现,各种搞笑的整人礼物近期又开始在网上热卖。与往年以制造恐怖或是恶作剧效果为主不同,2009年整人礼物大多以善意捉弄为主。

记者3月30日在多个购物网站上看到,“愚人节”成了近期购物热点之一。有的购物网站还特别开辟了“谁是整蛊之王”、“整蛊达人逗乐礼”等专栏向网友集中推荐愚人节“整人礼物”。

记者打开这些专栏后发现,与往年“整人礼物”集中于“仿真血手”、“声控吊死鬼”等制造恐怖或是恶作剧效果的整人方式不同,2009

年的愚人节整人礼物以善意捉弄为主。比如一种叫做“疯狂的鸡蛋”的礼物遇到光后就会震动个不停。趁朋友不注意时将其放进朋友家的冰箱,则朋友打开冰箱时就会出现好玩的场面;而“智能哑铃闹钟”的奇特之处在于,当设定的时间到来时,必须把闹钟举30下才能停止闹铃声。

有网友表示,在当今经济形势不景气的大背景下,这些另类玩具能起到为沉闷、紧张的工作和生活注入活力的作用。当然,在借愚人节整人礼物相互逗乐、释放压力的同时,也要注意“愚人”有度。(新晚)



根据北京奥组委的规定,北京奥运特许商品销售截止至3月31日24时。31日,京城各家奥运特许商品销售点纷纷以超低价促销,吸引大批市民购买。新华社发



抢修中江塔

3月31日,施工人员在安徽芜湖长江之畔的中江塔旁搭建脚手架,准备进行修缮工作。中江塔始建于明朝,是船只进入芜湖的航标,由于长期日晒雨淋,塔体风化比较严重。新华社发(陈立希 摄)



丝弦锣鼓后继有人

湖北省建始县长梁乡民族小学丝弦锣鼓艺术团的学生们在练习丝弦锣鼓(3月30日摄)。

建始丝弦锣鼓是湖北省恩施土家族苗族自治州建始县特有的文化活动形式,被称为土家人自己的交响乐,已被确定为湖北省非物质文化遗产。建始县长梁乡是建始丝弦锣鼓的发源地和传承地,为解决民间艺人人才断层问题,从去年开始,长梁乡在部分小学开设丝弦锣鼓课程,并在长梁乡民族小学设立了丝弦锣鼓传承基地,使这一民间艺术后继有人。

新华社记者
杜华举 摄

人工饲养斑海豹成功繁殖

新华社上海3月31日电(记者 张建松)上海动物园里的一只斑海豹日前顺利产下1只幼仔,这是上海动物园饲养斑海豹40多年来首次添丁,也是人工饲养条件下的斑海豹在我国首次成功繁殖。

斑海豹是生活在西北太

平洋高纬度寒冷水域的一种海豹,主要分布在楚科奇海、白令海、鄂霍次克海、日本海和我国的渤海、黄海北部。上海动物园的这只雌性斑海豹,幼年时在辽宁省海域被渔民误捉后送进了动物园,2002年和另一只雄性斑海豹一起迁

居上海。

由于斑海豹的哺乳期很短,母乳对小斑海豹的存活和成长至关重要。在小海豹出生前,上海动物园就多方请教专家为小海豹调制配方奶,以备不时之需。

令人欣慰的是,小斑海豹

出生后的第二天就吃上了母乳,斑海豹妈妈不仅奶水充足,母性也特别强,把小海豹照顾得无微不至。上海动物园的技术人员乘机收集了斑海豹母乳,及时加以分析并展开研究,以填补国内空白,为今后人工饲养斑海豹打下基础。

因7年前重大医疗事故

贵州平塘64人感染丙肝病毒

新华社贵阳3月31日电(记者 周芙蓉)贵州省平塘县政府31日召开平塘县输血感染丙肝医疗事故处置情况通报会,通报了一起7年前发生在县人民医院的违法违规采血行为造成的重大医疗事故。目前,已确认有64人感染丙肝病毒。

平塘县人民医院副院长谢勇介绍说,2008年9月,医院接到曾在医院住院的一名患者反映,右上腹不适,容易

疲乏,食欲下降。后到黔南州人民医院和贵阳医学院附属医院作肝功能化验检查,结果丙型肝炎抗体呈阳性,疑为丙肝病毒感染。据患者自述,2001年3月1日曾在医院手术,术后曾输过血。

随后,县人民医院立即对患者病历进行了调查,调阅患者当年的医疗档案,并经多方查实,确认患者输了供血者李某的血,李某2001年期间曾在县人民医院输血。县医院立

即向平塘县卫生局报告此情况,县卫生局领导立即指示迅速查清供血者李某情况。经医院多方查找,了解到李某现居住于江苏省某地。医院及时到江苏省某地找到李某,并带其到当地医院进行了化验检查,结果其丙型肝炎抗体呈阳性。

根据调查情况,平塘县医院将情况反馈给县卫生局,县卫生局立即行动,组织人员开展相关调查摸底和处置工作。到31日已完成接受过李某供

血者65人的血液检验,其中有63人被感染,加上之前的那位患者,共64人被感染。被感染的64人中,43人需要抗病毒治疗,21人需定期随访。

县委县政府表示将动员一切力量、不惜一切代价,全力以赴做好患者回访检查、抽样检验、医疗救治、理赔等相关工作。目前,平塘县已落实162.6万元前期处置经费。

据介绍,平塘县人民医院原院长已被刑事拘留。

公众四月可赏四大天象

新华社南京3月31日电(记者 蔡玉高 周润健)江苏、天津两地天文学会通报,四月公众可赏天琴座流星雨、金火合月、般尾座流星雨和水星东大距等四大天象。

首先登场的是天琴座流星雨。江苏省天文学会天文专家严家荣介绍,天琴座流星雨的活动期从4月中旬开始,最

初它的辐射点在武仙座天区内,随后向天琴座移动。直到25日它的活动基本结束。今年国际流星组织给出的天琴座流星雨预报极大值将出现在北京时间22日19时。

紧接着登场的是金火合月。23日凌晨4时左右,一轮残月升起。此时,月球东南方向的金星亮度达到-4.5星等,

很容易分辨。而比金星稍低的火星亮度为1星左右。届时如果天气晴朗的话,公众可起个大早观赏一下。

今年般尾座流星雨的极大值将出现在24日零时,由于辐射点偏南,我国北部地区观测条件很差,南部地区还可以,南半球则是最佳观测点。严家荣介绍,该流星雨的辐射

点在地平线以上的时间大致为前半夜,届时月亮已属残月,对观测不会有影响。

26日发生的水星东大距是今年以来的第二次水星东大距。26日傍晚日落时,水星的地平高度可达19度,亮度约为0.1星等。等天空再暗一点儿,公众就可能在正西方的天空寻觅到难得一见的水星。

“天文学100小时”将全面展开

新华社天津3月31日电(记者 周润健 蔡玉高)2009年是国际天文年,作为国际天文年一项重要内容的“天文学100小时”活动将在4月2日—5日间展开。在此期间将展开全球范围内的对专业天文望远镜的网络直播,同时组织各地的路边天文活动。

天津市天文学会理事赵

之珩介绍,作为2009国际天文年基础项目之一,“天文学100小时”是一个全球性的、持续100小时的全天候

活动,届时网络在线直播将覆盖专业天文观测、公众观测项目以及世界上其他的天文活动。这个活动的中心目标就是让尽可能多的人能够通过望远镜观察天空,就像伽利略四百年前第一次做的

那样。4月2日正值上弦月,这段时间的月相正好适合天黑前后的观测。

据了解,2009国际天文年“天文学100小时”大陆地区海报已发布,目前中国大陆地区“天文学100小时”活动已准备就绪。

在活动的100小时内将在线直播国内主要天文台及观测设备的观测和运行情况,

此外还将通过路边天文观测活动,让尽可能多的人有机会认识、了解和使用望远镜。同时,由科普专家指导公众观星、认星,进行一些明亮天体的目视观测,并作讲解,同时发放一些宣传材料,最大限度地面向公众普及天文知识。

此外,4月5日是全国天文开放日,届时全国各主要天文台站将向公众开放。